

Не замучаются Брюссель с Вашингтоном сгонять с борозды «троянского коня Путина»?



Занимающий с 2010 года кресло премьер-министра Венгрии **Виктор Орбан** стал настоящей занозой не только для Брюсселя, но и для Вашингтона.

В 2014 году он выступил резко против антироссийских санкции США и ЕС и крайне негативно воспринял закрытие российского газопровода в Европу «Южный поток». В 2019 году воспротивился требованию Белого дома занять более жёсткую позицию по отношению к Кремлю, заявив, что Венгрии очень выгодно вести бизнес с Россией.

В начале нынешнего лета настоял на исключении Патриарха Московского и всея Руси **Кирилла**

из шестого пакета санкций ЕС. В июле -- призвал Европу к выработке новой стратегии, так как санкции против Москвы не сработали, правительства в Европе рушатся «как костяшки домино», а цены на энергоносители резко выросли, а США — к мирным переговорам с Россией как единственному способу закончить конфликт на Украине.

Наконец, Венгрия (вместе с Польшей) проголосовала против плана ЕС по снижению спроса на газ на 15% в ближайшие месяцы. При этом Виктор Орбан заявил — Брюссель-де Будапешту не указ.

За такое «навязчивое почтение к Кремлю» европейские и американские политики прозвали «троянским конем **Путина**».

Однако на днях известные российские пранкеры **Вован** и **Лексус** дозвонились мэру Будапешта.

И **Гергей Карачонь**, будучи уверенным, что говорит с мэром Киева **Виталием Кличко**, заявил — «федеральное правительство [Венгрии] действительно не на той стороне», Виктор Орбан по-прежнему не желает «сражаться с Россией», но он «уже не может полагаться на польских друзей, которые таковыми были», и «учитывая всю сложность экономической ситуации», лично он, Гергей Карачонь, «не думает, что режим Орбана просуществует долгое время».

Возникает вопрос — мэр венгерской столицы что-то знает? Неужели же Виктор Орбан стал такой костью поперек горла Евросоюза и его вашингтонских хозяев, что Брюссель уже созрел, чтобы не постоять ни за какой ценой ради смещения Орбана с поста премьер-министра Венгрии, и мы скоро станем свидетелями какого-нибудь «мадьярского майдана независимости»?

— Оценивая заявления мэра Будапешта, не стоит забывать, что Гергей Карачонь — политический противник Виктора Орбана, — заметил **доктор политических наук, специалист в области общественно-политических процессов и кризисных ситуаций в странах Восточной, Центральной Европы и России, секретарь ЦК КПРФ** [Сергей Обухов](#) .

— Но хотя оппозиции и удалось «взять» Будапешт, во всей остальной Венгрии Виктор Орбан в ходе последних выборов только укрепил свои и ранее сильные позиции.

Произошло это по одной простой причине — он прагматичный политик. С одной стороны, не рвет с Евросоюзом, хоть и следует в самом арьергарде его политики, тем самым не давая поводов вводить против себя жесткие санкции. С другой стороны, благодаря своей, пусть некоторым образом и вынужденной, пророссийской ориентации, он обеспечивает Венгрии стабильность. Даже руководство ЕС признает — Венгрия просто обязана получать нефть и газ из России.

Так что заявления мэра Будапешта, скорее всего, это чисто оппозиционный популизм. В современной Европе ведь очень не любят традиционных консерваторов, которым Орбан и является. Голос Гергея Карачоня — голос типичных евролибералов, но цыплят, как известно, по осени считают. Так что когда в какой-нибудь Германии или Австрии скоро буду, «назло Путину», мыть только подмышки, лицо и филейную часть, а Венгрия, благодаря допоставкам углеводородов по просьбе Орбана, до этого не дойдет — позиции Орбана еще больше укрепятся, так как только благодаря его линии Венгрия обеспечит себе энергетическую безопасность.

«СП»: — Вот недавно стало известно, что, например, Латвия, несмотря на всю свою русофобию, согласилась закупать у России газ за рубли. Может ли получиться так, что с приближением холодов, напротив, сторонников в лагере прагматика Орбана прибавится, и он возглавит пул политиков «обновленного Евросоюза», как заявил на днях глава Бюро военно-политического анализа Александр Михайлов?

— Если мы внимательно посмотрим на Европу, то увидим, что заявления о падениях правительств, ведущих «противоамериканскую» политику в угоду американцам, конечно, пропагандистски красиво звучит. Но отнюдь не факт, что к власти в итоге придут пророссийски настроенные персоны.

Да, в Британии кабинет **Бориса Джонсона** пал, но **Лиз Трасс**, которую прочат в его преемники, еще более худший в плане европейской вменяемости вариант. Надежды на то, что в Италии придут к власти лояльные России силы, может, реализуются, а, может, и нет. Слишком «полосатая» сейчас в Европе ситуация.

Если использовать нормальную человеческую логику, то казалось бы, здравомыслящих политиков в Евросоюзе с приближением холодов должно только прибавляться. Но нужно понимать, что ЕС показало себя абсолютно несамостоятельным политическим игроком. И мне кажется, что на деле выйдет, как в известной прибаутке — «мыши плакали, кололись, но продолжали кушать кактус». Зависимость от американо-британской политики приведет Европу как раз к тому, что она будет плакать, колотиться, но все равно «кушать кактус».

«СП»: — Получается, Орбан так и останется эдаким политическим «одиноким волком»?

— Получается, пока так. Я лично не ставил бы на то, что в преддверии зимы геополитическая ситуация как-то ощутимо изменится.

[«Свободная пресса»](#)